



泰州水城水乡国际旅游节下月8日开幕

# 40多项节庆活动与您相约人间四月天

3月29日,泰州市召开第十二届中国泰州水城水乡国际旅游节新闻发布会。现代快报记者从会上获悉,本届旅游节由省文旅厅与泰州市政府联合主办,泰州市文广旅局与文旅集团承办,举办时间定于4月8日至5月8日。

据悉,本届旅游节的主题为“幸福水天堂,泰州欢迎您”,策划组织40多项节庆活动,为市民、游客奉上赏船、赏花、听戏、尝美食的文旅“盛宴”,隆重庆祝党的百年华诞,彰显城市幸福感。

泰州市文化广电和旅游局副局长许晶介绍,本届旅游节将突出四个方面,力争办出特色,彰显办节效果。一是突出文旅融合,坚持以文促旅,以旅彰文。本届旅游节围绕红色文化、戏曲文化、美食文化、非遗文化等泰州地域特色文化,将举办红色旅游系列活动、溱潼会船节、凤城河庭院戏、“幸福水天堂”摄影图片征集、里下河民歌大赛、美食文化旅游节等活动,进一步放大国家历史文化名城影响

力,推进文旅深度融合发展。

二是全域办节。为此,泰州各市(区)筹划了一批重点活动,靖江有马洲旅游节、西来桃花节;泰兴有红色旅游系列主题活动、古银杏摄影大赛;兴化有千垛菜花节,抖音短视频大赛;姜堰有溱潼会船节、夜间行进式光影秀表演;高港有乡村系列采摘节、丰汇河豚文化节等。在主城区,泰州市文旅集团打造的水幕秀《幸福水天堂》、主题花船巡游结合无人机表演、桃园庭院戏等,都将在开幕式上隆重上演。此外,还有秋雪湖景区郁金香花展、麒麟湾薰衣草文化节等。

三是突出市场化运作,四是强化宣传推广,以提升泰州旅游产品竞争力,扩大旅游节品牌效应。旅游节期间,将开通江西、河南、山东等5趟泰州春季专列。积极构建豫北、豫西、豫南三大直通车发车基地,每周固定开行泰州直通车,计划输送中原地区游客约2万人次。组织嘉兴、无锡等长三角旅行社、媒体踩线采风以及驻沪日本游客

春季赏花园活动。联合携程、同程、去哪儿等OTA在线旅行社,策划开发、销售泰州春季旅游产品,形成持续推广销售热度。

此外,为策应2022年省运会,今年旅游节期间,泰州还将举行城市定向挑战赛、“黄龙士”世界女子围棋擂台赛、兴化国际半程马拉松、全国象棋青年大师赛等体育赛事与趣味运动。为进一步放大节庆效应,泰州市政府还将举办“打造城市硬核、塑造都市功能”城市推介会,邀请专家及全国知名房地产企业嘉宾参加开幕式,为泰州发展献计献策。通过全市域、多部门联动办节,让市民、游客充分参与,感受幸福泰州的城市魅力。

据悉,本次旅游节开幕式拟于凤城河风景区三水湾水上舞台举办,4月8日(星期四)晚上7点半开始,时长约70分钟。开幕式前安排了倒计时灯光秀表演以及暖场歌舞节目。开幕仪式后安排水幕秀《幸福水天堂》、花船巡游等表演。

贾健 毛晓华

## “一枝一叶总关情”全国散文大赛启动

近日,泰州市委宣传部、市文联联合举办“一枝一叶总关情”——庆祝中国共产党成立100周年全国散文大赛活动。

征稿主要包括两方面内容:一、紧扣庆祝建党100周年主题,反映在党的领导下中国人民取得的民族独立与解放的光辉历程,取得社会主义建设伟大成就的丰功伟绩。二、围绕泰州市委、市政府致力推进人民满意的高质量发展,努力建设令人向往的“幸福水天堂”,描绘康泰、富泰、祥泰的“幸福泰州”故事。

应征散文作品要求原创,篇幅

限万字以内,参赛前未在任何报刊媒体(包括微信公众号、文艺内刊)发表。征稿时间截至2021年5月31日。

大赛设一等奖2名,奖金各5000元;二等奖4名,奖金各3000元;三等奖6名,奖金各1000元;优秀作品奖30名,奖金各500元。

投稿方式:参赛的电子版作品整理为一个规范的word文档,以附件形式投至:tz86891863@163.com。邮件主题中注明“‘一枝一叶总关情’——庆祝中国共产党成立100周年全国散文大赛”字样。 毛晓华

## 第五届泰州市硬笔书法作品展征稿

近日,由泰州市文学艺术界联合会主办,泰州市书法家协会、泰州市硬笔书法家协会、现代快报区域新闻中心承办的“同心向党,百年华章”庆祝建党100周年泰州市硬笔书法精品展暨第五届泰州市硬笔书法作品展面向泰州全市征稿。

此次征稿面向泰州市硬笔书法工作者、硬笔书法爱好者和中小學生。作品以庆祝中国共产党成立100周年为主题,体现时代精神、民族特色。征稿截至2021年5月10日。

作品书体和形制不限,篆书和草书要有释文。尺幅不大于A3,不小于A4。投稿作者须在作品的右下方背面用铅笔注明:姓名、性别、年龄、作品名称、联系电话,以及指导老师姓名、单位、联系电话等。

本次大赛不收报名费、评审费。所有参赛作品请勿装裱,所投作品一律不退。根据投稿数量和质量,设金奖、银奖、铜奖和优秀指导老师奖、优秀组织奖若干,适时举办作品展、巡展。

毛晓华

## 扬州大学生诵读红色经典讴歌伟大时代

“在无数蓝色的眼睛和褐色的眼睛之中,我有着一双宝石般的黑色眼睛……”美景如画的校园里一群学子在诵读当代知名诗人王怀让的经典作品《我骄傲,我是中国人》。近日,扬州市职业大学管理学院学工党支部举办了“诵读红色经典、讴歌伟大时代”主题党日活动。

学校管理学院学工党支部一直积极构建红色经典诵读长效机制,促使诵读红色经典成为加快学院教育发展、提高党员党性修养重要载体。通过让广大学子在校园里诵读红色经典、学习红色经典,浓墨重彩地讲述中国故事,形成跨越时空的对话、直达心灵的思想碰撞。 李霞 兆侠 顾潇

## 江苏民办大学排名,南理工泰科院居榜首

3月25日,全国第三方大学评价机构艾瑞深校友会网(cuaa.net)最新发布2021中国民办大学排名(含独立学院),在上榜的全国387所民办大学(含独立学院)中,南京理工大学泰州科技学院以99.22分的总分跃居全国前8强,居江苏民办大学(含独立学院)首位。2020年,该校理科投档线蝉联全省同类院校第一。

“在‘十四五’规划编制过程中,我们明确提出了建设特色鲜明的高水平应用型大学的奋斗目标。”南京理工大学泰州科技学院院长张云雷表示,在向一流应用型本科奋斗目标迈进的征程中,该校将突出问题导向,找准发展方向,对标夺标、争创一流,推进落实立德树人根本任务。 毕文健 许子健 孙康康

## 气温回暖,两米大蛇惊现居民区

3月27日下午3时许,扬州高邮市公安局巡特警大队接到群众报警求助称,小区附近出现一条大蛇,没人敢接近它,请民警过来帮忙驱走。

处警民警接到报警求助后立即赶往现场,这是一个老式居民

区,民警发现这条蛇确实不小,足足有2米多长,最粗的地方有小孩手臂那么粗,民警做好防护,用了很大力气才把这条蛇夹起。后经仔细辨认,这条蛇是一条无毒的菜花蛇。随后,民警将这条蛇放生。 戴婷 顾潇



清明将至,气温回升。茶农在仪征枣林湾茶场抢抓晴好天气采摘“明前茶”,采茶工人忙碌的身影和丘陵茶园构成了一幅“绿杨春早”美丽画卷。 赵红伟 张官星 庄剑翔 摄影报道

树下花间思故人

# 扬州墓园举行生态葬集中安放

3月29日上午,扬州墓园举行了生态葬集中安放仪式,并正式开通云祭扫。

29日上午,墓园为33名选择生态葬的逝者进行了集中安放仪式。花坪上33个整齐的坑穴旁,工作人员将生态骨灰罐缓缓地放在坑内,亲属们将掺着鲜花的泥土撒入墓中,封穴覆土,种满鲜花。没有墓碑,只有AR虚拟化的蝴蝶在大屏上翩翩起舞,飞翔在一片乌桕林和盛开的鲜花之中。

据了解,生态葬选用的生态骨灰罐通体纯白,糯米质地,可随着时间推移而降解,与自然融合,平均每个墓葬仅占地0.05平方米。

数据显示,扬州墓园从2017年至今,销售的墓穴占地面积全部都在0.76平方米以下,尤其是2020年,为了最大限度地盘活存量土地

资源,自主开发设计了多个新型节地生态型墓穴产品。其中,莲瑞园单个壁葬墓穴占地面积仅0.12平方米,单个小型家族墓占地仅0.415平方米,可满足3代人的安葬需求。

2019年,包含墓区道路、绿化占用面积在内,墓园全年耗用土地361平方米,在墓穴销售数量与2018年基本持平的情况下,土地耗用量减少74平方米,绿色殡葬效果明显。

同时,扬州墓园充分发挥互联网优势,在生态葬区竖着两块电子大屏,一块作为留言墙,滚动播放祭奠者通过手机发布的祭祀留言,另一块则通过现实增强技术,显示每位生态葬逝者的虚拟墓碑。

园区内设置了多处互动查询一体机,展示产品信息、园区地图,

代替了传统的产品宣传册和园区标识牌。此外,客户可以通过扫描二维码进入墓区导览系统,输入逝者姓名即可找到相应墓穴位置线路。祭奠者可利用园方提供的互联网导航和现实增强系统找到先人的下葬地。

扬州墓园还在全国首创了增强现实AR墓碑。通过AR技术,便可在相应设备上找到与逝者相对应的生态葬位置,同时显示墓碑、照片、逝者生前事迹等信息,从而实现以虚拟的祭扫方式表达对逝者的哀思。墓园的工作人员介绍:“AR虚拟墓碑运用二维码技术和移动互联网技术,以电子数据方式,将逝者的人生历程通过文字、视频影像资料予以保存,真正在时间概念上实现了逝者永存。”

韩秋 庄剑翔